



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.843 ZAMORA, MIERCOLES 7 DE MAYO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

El VIII Ejército, preparado "para todo", en Corea

Mañana llegará a Madrid el regente del Iraq

Será recibido en Barajas por S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 6.—A media tarde de mañana, jueves, llegará a Madrid el Regente del Iraq, S. A. R. el príncipe Abdul Ilah, en cuyo séquito figuran el primer ministro, general Nouri As Saïd; el presidente del Senado, Jamil Al Mandfal; el diputado y ex ministro de Asuntos Exteriores, doctor Fadhil Al Jamali; el chambelán principal de S. M. Tahsin Pasha Kadri; el ayudante del príncipe general de brigada Ubaid Abdullah, y otras personalidades.

En el aeropuerto de Barajas, el Regente será recibido por Su Excelencia el Jefe del Estado, el Gobierno y las autoridades. Tras este primer recibimiento oficial y habérsele sido rendidos al príncipe los honores militares correspondientes, la comitiva oficial se dirigirá por la nueva autopista de Barajas a la Plaza de la República Argentina, en donde el agasajo huésped será recibido por el Ayuntamiento madrileño, Seguidamente S. A. R., acompañado del Generalísimo Franco, pasará revista a las tropas en la plaza de los Nuevos Ministerios.

A continuación se efectuará el anuncio de desfile militar en el paseo de la Castellana, terminado el cual, el príncipe Abdul Ilah con el Jefe del Estado se dirigirá al palacio de El Pardo, en donde será huésped del General Franco.

DATOS BIOGRAFICOS DE S.A.R. EL PRINCIPE REGEN-TE ABDUL ILAH

El príncipe Abdul Ilah es hijo del rey Alí del Hedjaz, hijo mayor del rey Hussein del Hedjaz, quien desencadenó la revuelta árabe contra el imperio otomano en el año 1915.

S.A.R. nació en 1913 y fue educado en la Victoria College de Alejandría. Cuando el fallecido rey Ghazi fue sucedido por su hijo, de cuatro años de edad, Faisal II, su tío materno el príncipe Abdul Ilah fue nombrado regente y heredero del trono por ley votada en el Parlamento.

El príncipe Abdul Ilah está muy unido al joven rey y ha cuidado con gran celo de su educación. Sus continuos esfuerzos por el desarrollo del Iraq y de la causa árabe le han granjeado el amor de su pueblo.

El príncipe Abdul Ilah, cuando sus obligaciones políticas se lo permiten, se interesa por los deportes y muy particularmente por las carreras de caballo, y la caza y presta gran atención a las sociedades deportivas, de muchas de las cuales es presidente honorario. El príncipe muestra también gran interés por la aviación.

En todo momento, el príncipe ha seguido con viva atención el movimiento y el renacer político español.

RECEPCION EN LA EMBAJADA DE EGIPTO

MADRID, 6.—El embajador de Egipto y señora ofrecieron esta tarde una recepción en la sede de la Embajada de Egipto en Madrid en conmemoración del décimo quinto aniversario del advenimiento al trono de S. M. el rey Faruk y del primer matrimonio del monarca con la reina Narriima. Gentilmente atendidos por los embajadores de Egipto, les felicitaron con tal motivo el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo, el ministro de Aire,

el sub-secretario de Trabajo y señora de Ruiz Jarabo; la delegada nacional de la Sección Femenina; el presidente del Consejo de Estado; el director del Instituto de Cultura Hispánica; don Ramón Serrano Suñer; el rey Simeón de Bulgaria; el gran duque Wladimiro de Rusia; el nuncio de Su Santidad los embajadores de los Estados Unidos, Argentina, Irlanda, Perú, Filipinas, Haití y Brasil; los ministros de Suecia, Jordania, Países Bajos, Suiza, Siria, Líbano y Polonia; encargados de Negocios de Cuba y los duques y duquesas de Medina de Rioseco, Montemar, Rubi y otras numerosas personalidades.—Cifra.

EL VAI A ADLID eliminó a la REAL

Información en tercera página

Una criada de servicio hereda varios millones de dólares

Vive en Zaragoza y su padre acaba de fallecer en América

ZARAGOZA, 6.—Se da por cierto que a una mujer de servicio, llamada Antonia Pozo Villava, de 53 años, que vive en el barrio de San Pablo, nacida en Rio Gordo (Málaga), hija natural de José Pozo y Francisca Villava, le ha correspondido una herencia de varios millones de dólares. Juan Pozo se marchó a América donde hizo fortuna y la madre se casó y tuvo hijos y murió hace tiempo. José Pozo murió también hace tres meses y poco después llegó a Zaragoza una noticia de un notario de Rosario de Santa Fe (Argentina) diciendo que Antonia Pozo y una hermana suya, Francisca, que vivió en Francia casada con un español, Rafael Lara, eran los herederos de la fortuna del padre valorada en varios millones de dólares. Rafael Lara al saber análoga noticia, se marchó a América a aclarar el asunto y ahora Antonia Pozo ha recibido una carta de aquél, fechada en Rosario de Santa Fe el 21 de abril, en la que le dice que está todo ordenado y que salga inmediatamente para Madrid donde le esperará el tutor, que ha sido nombrada heredera de una fortuna valorada en un millón de dólares; y de una fábrica y casas valoradas en tres. A Francisca, la hermanastra, le ha dejado una fábrica y siete casas. En el testamento, según esta carta de Lara, el padre le impone a la heredera de Zaragoza la obligación de tener consigo, mientras viva, a su ama de llaves que tiene actualmente 60 años. Antonia Pozo dice que tiene solamente una sobrina en Málaga, que vive en la calle de Catejones, 3. Proyecta salir para Madrid el lunes.—Cifra.

Dinero en el circo

VALLS, 6.—La función de anoche del Circo España, que actúa estos días en esta población, tuvo un final antecedido e inesperado por el alboroto que se armó entre

LOS ROJOS NO DESEAN EL ARMISTICIO

PANMUNJOM, 6.—El general Van Fleet, jefe del VIII ejército, ha declarado a un periodista francés: "El VIII ejército está preparado para todo. Al parecer, los rojos no quieren el armisticio ni lo han querido nunca".—Efe.

ATAQUES AEREOS

SEUL, 6.—Otra vez más, los bombarderos- cazas aliados se han lanzado a los cielos del norte de Corea para tratar de paralizar el tráfico ferroviario en torno a Sunchon, centro vital de comunicaciones al norte de Pyongyang. Al este de Sunchon, las vías fueron atacadas en 118 puntos distintos a lo largo de 8 kilómetros.—Efe.

AMENAZA ROJA

NANAI, 6.—El comandante en jefe de las fuerzas francesas en Indochina ha declarado que la China comunista podría iniciar una invasión en cualquier momento y que sus ejércitos solamente confían en poder detenerlos durante un mes, según declaraciones hechas al corresponsal de la agencia United Press, William de Bozelaire.—Efe.

Regreso de Bruselas el director general de Correos

BARAJAS, 6.—Procedente de Bruselas ha llegado en avión el director general de Correos, don Luis Rodríguez de Miguel, que asistió en la capital belga a los actos preparatorios del Congreso de la Unión Postal de las Américas y España, que se celebrará en aquella capital. En el aeropuerto fue recibido por altos funcionarios de la Dirección General de Correos, entre ellos el administrador principal.—Cifra.

Egipto participará en la Feria de Muestras de Barcelona San Fernando, base naval de la Tercera División de la Flota

BARCELONA, 6.—Egipto ha anunciado su participación oficial en la próxima Feria Internacional de Muestras de Barcelona, participación que había interrumpido en 1946. El pabellón que le ha sido asignado ocupará un espacio de doscientos metros cuadrados, en el palacio número dos.

Exhibirá en el mismo apartamentos de diferentes organismos de carácter oficial y empresas industriales egipcias, tales como algodón y tejidos de la propia fibra y de lana, cigarrillos, marroquinerías y artículos de piel, conservas alimenticias, alfombras y tapices, antigüedades, productos químicos, etc. Ten completo muestrario de la producción agrícola, industrial y artesana de Egipto, es esperado con el más vivo interés. La Real Embajada de Egipto en Madrid tiene a su cargo la presentación del pabellón que puede anticiparse que constituirá una de las más sobresalientes notas del certamen.—Cifra.

BASE NAVAL

SAN FERNANDO, 6.—En el día de hoy ha quedado constituida en este Departamento la Tercera División de la Flota, integrada por el crucero "Galicia" y los destructores "Churrucá", "Alcalá Galiano" y "Lepanto", al mando del contraalmirante García Freire que arriba a su insignia en el crucero "Galicia".

Esta división naval tendrá su base en La Carraca, dependiendo a todos los efectos de la Comandancia General de la Escudra. La satisfacción en el vecindario es inmensa, ya que esta asignación de fuerzas navales representa un paso hacia la revalorización de San

Badajoz tributó un gran recibimiento a los ministros de O. Públicas, Agricultura e Industria

El Sr. Cavestany anunció al pueblo que iba a comenzar una obra colosal

BADAJOS, 6.—La ciudad ha tributado un gran recibimiento a los ministros de Obras Públicas, Agricultura e Industria y demás personalidades de su séquito. Los ministros penetraron en el edificio del Gobierno Civil y se asomaron al balcón principal, siendo nuevamente aclamados.

El secretario del Gobierno Civil dió lectura a unas cuartillas del gobernador, que se encuenha enfermo, en las que expresa el agradecimiento de todos los pacenses a Franco y su Gobierno. A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Agricultura, quien anunció que se iba a emprender la obra más colosal que jamás regimien alguno emprendió en esta provincia. Habló a continuación el ministro de Industria, señor Planell,

quien explicó los objetivos que tiene el Gobierno de Franco para incrementar la riqueza y dijo que la producción de la tierra se complementa con las instalaciones de la industria, para obtener grandes cantidades de cáñamo, lino, fábricas de hilados, etc. y para esta obra se necesita la colaboración de todos "que no ha de faltar—terminó diciendo—, ni vuestro entusiasmo". Finalmente el ministro de Obras Públicas pronunció otras palabras, en las que resaltó el acierto de la interpretación que ha dado a esta visita el gobernador civil, en las cuartillas que habían sido leídas.

Terminados los discursos, que fueron acogidos con grandes ovaciones y vítores, en el salón de actos del Gobierno Civil se celebró una brillante recepción.—Cifra.

RUIZ JIMENEZ EN HUELVA

HUELVA, 6.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, ha llegado a Huelva a las siete y media de la tarde, tras de haber consumido una jornada de doce horas en el recorrido de la histórica ruta de los lugares colombinos. En el Extrarradio de la capital se detuvo en el grupo escolar "José Antonio". Después se trasladó a la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, donde le aguardaba en pleno la Hermandad del Cristo de la Sangre y Nuestra Señora del Valle, que le ha nombrado hermano mayor honorario de la misma. Después de ser cantada la Salve en el templo, el ministro fué al Centro de Estudios Políticos "Maere de Dios". En la Escuela de Facultativos de Minas examinó los planes de la futura ampliación, y en la Escuela de Trabajo presenció la labor de los aprendices a los que exhortó a perseverar en su entusiasmo. Con esta visita ha dado por terminadas las realizadas en los dos días que ha permanecido en Huelva.—Cifra.

Fernando como capital del Departamento marítimo de Cádiz. Al propio tiempo en la ciudad se han emprendido importantes obras de pavimentación y embellecimiento.—Cifra:

LA VIUDA DE SHERMAN

BARAJAS, 6.—Procedente de Gibraltar han llegado en avión la viuda e hija del fallecido almirante Sherman. En el aeropuerto fueron recibidos por altos funcionarios de la Embajada de los Estados Unidos.—Cifra.

EISENHOWER PIDE UNIDAD Sin ella no habrá paz duradera

ROMA, 6.—El general Eisenhower ha advertido a las Naciones europeas occidentales que sin unidad no podrán disfrutar de una paz duradera, y las ha invitado a convocar una asamblea internacional constituyente para planear su unificación.

En este su último día de estancia en Roma, el general Eisenhower, que a las 14.50, hora española, salta para París en su avión particular "Columbine", ha expresado dos veces su punto de vista favorable a la unidad europea: la primera en una reunión del Movimiento federalista europeo, y luego en el aeropuerto de Ciampino, en breve declaración a los periodistas casi en el momento de emprender viaje.

A los federalistas, el comandante supremo de la NATO aconsejó las siguientes medidas: pronta aplicación del Plan Schuman, convocación de una asamblea constituyente europea y firma inmediata de un tratado orgañizando una comunidad defensiva europea, haciendo resaltar que ese programa no supone nuevos gastos, sino que su adopción sería un gran acto de valor espiritual, moral e intelectual por parte de las naciones del oeste de Europa.

En el aeropuerto, Eisenhower dijo que su inspección de diez mil soldados italianos realizada ayer en Udine le permitió apreciar una gran mejora en el equipo, la instrucción, la presentación y la moral. También señaló un gran aumento de la moral del pueblo italiano en general, y elogió la inteligente dirección del jefe del Gobierno, de Gasperi. En fin, Eisenhower expresó de nuevo la esperanza de que las potencias de la NATO trunfen en su afán de mantener la paz, y señaló el papel

que en apoyo de ese afán corresponde a los periodistas.—Efe.

RIDGWAY VENDRA A EUROPA EL 24

TOKIO, 6.—El general Matthew B. Ridgway abandonará el Japón el próximo día 12 con dirección a los Estados Unidos, de donde saldrá rumbo a Francia el día 24 de mayo, para asumir su nuevo puesto de jefe aliado supremo del mando europeo de la NATO, según ha anunciado el Cuartel General de dicho general en Tokio.—Efe.

Audiencias del Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—El Padre Santo recibió esta mañana en audiencias privadas al cardenal Tedeschini, datario suyo; al obispo de la Roche-la-Moelle, señor Yanguas Messia, ex-embajador de España cerca de la Santa Sede, y a su familia; el rector de la Universidad de Salamanca, don Antonio Tovar; y al secretario de la Comisión Pontificia de Estudios Bíblicos.

En audiencias especiales recibió a un grupo de paisanos norteamericanos, a otro de peregrinos mexicanos, y a veinticuatro reclutas de la guardia suiza pontificia que acababan de jurar bandera.

El Padre Mojica viene a Barcelona

LIMA, 6.—Al objeto de asistir al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, ha salido en avión el P. Francisco de Guadalupe Mojica (en tiempos el actor de cine José Mojica).—Efe.

La coronación de Isabel II costará 2 millones de libras

MR. Churchill considera que desde el punto de vista económico la coronación de la Reina Isabel de Inglaterra, puede atraer a este país, una gigantesca marca de turistas, principalmente de americanos, con la consiguiente entrada de divisas, especialmente en dólares.

El Canciller del Exchequer, Mr. Butler, comparte enteramente este punto de vista. Pero si se quiere obtener este resultado, es preciso desembolsar de antemano, cantidades muy importantes. La coronación de Jorge VI en 1937 costó 524.000 libras esterlinas, distribuyéndose es-

gasto sobre los presupuestos de dos años (152 mil libras en 1937 y 372.000 libras en 1938). A título de comparación, digamos que la coronación de la reina Victoria costó 69.000 libras; la de Eduardo VII 193.000 libras, y la de Jorge V 185.000. Eduardo VIII abdicó antes de ser coronado.

Para la coronación de Isabel II hay que prever pues, un presupuesto del orden de los dos millones de libras, pero como queda dicho, el Gobierno está convencido de que ese gasto constituirá en definitiva una excelente operación comercial.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Platillos volantes en Benegiles

HOY la Redacción respira tristeza por todas las esquinas. Y no por culpa del tiempo

tristón que estamos padeciendo, sino por algo mucho peor que no hay más remedio que confesar aunque nos duela en lo más profundo. El director está de uñas con nosotros.

—Todo el día por la calle —nos dice con el semblante más serio que posee— y aún no habéis visto un platillo volante.

Efectivamente, todavía no hemos visto ninguno de esos artefactos de estelas brillantes y, sin embargo, yo no se puede dudar que el cielo ha sido surcado por esos objetos no explicables por la ciencia astronómica y que, según cuentan, llevan dentro seres púgimos procedentes de otros mundos. Y ya no dudamos de la existencia de los platillos volantes porque personas merecedoras del mayor crédito nos lo han atestado.

Hace unos días, don Francisco Maiuenda, jefe de Cultivos de la Azucarera del Duero; don Luis Díaz, oftalmólogo; don Rodrigo Navedo, director del Banco de Bilbao; don Nicanor Cisneros; don Julio Cuesta, secretario de Sindicatos y don José Luis Gutiérrez, arquitecto sindical, presenciaron, alrededor de las diez de la noche, el paso de dos platillos volantes por el cielo de Benegiles, pueblo del que regresaban, después de la visita que las citadas personas hicieron a la Casa del Médico que se construye en aquella localidad.

Los señores Cuesta y Gutiérrez nos han proporcionado datos, interesantísimos sobre la visión que duró cuatro o cinco segundos, y al mismo tiempo, nos explicaron otros curiosos detalles y hasta las posibles consecuencias que puedan deducirse de la existencia de esos prodigios marcianos, venusinos o selenitas, que en esto de la procedencia no hemos llegado a un acuerdo. Pero de que hay platillos volantes y de su paso en pareja por el pueblo de Benegiles ya no se puede dudar. Lo afirman testigos de verdadera excepción, a los que nosotros felicitamos y agradecemos la información.

Sergio COLLADO



Visita pastoral a Muelas del Pan

El último día del pasado mes de abril se vio honrado Muelas del Pan con la presencia del Excmo. y Rvdo. Prelado de nuestra diócesis que llegó a nosotros en visita pastoral.

A recibirle en el empalme de la carretera de Alcañices con el camino de acceso al pueblo, en el que se alzó un sencillo arco de triunfo, acudió el vecindario en pleno a cuyo frente iban todas las autoridades y jerarquías locales presididas por el señor alcalde don José Refoyo Rodrigo y secretario

don Antonio Arribas Martín acompañados del señor comandante del puesto de la Guardia Civil y de la representación de la empresa "Iberduero S. A." en su administrador don Antoco Cifuentes Martín.

Flanqueando el camino en todo su recorrido hasta el templo, a sus lados marchaban los niños y niñas de las escuelas nacionales y de las que, en el campamento del Esta tiene la entidad concesionaria de estos Saitos, portando banderines y grímpolas encabezadas por una gran pandarfa de los colores nacionales con un letrero en el que se leía: "Los niños y niñas del Campamento del Esta saludan a su prelado con cariño".

La entrada en el templo la hizo bajo palio cuyas vanas eran tenidas por las autoridades y entonaban las preces litúrgicas con nuestro buen párroco don Lorenzo Villar Gutiérrez, los de Villacampo y Almaraz en unión del anciano y ya jubilado sacerdote don Manuel Rapado los que en todo momento colaboraron a la brillantez y buen orden de estos piadosos actos, cuyo ritual fué la visita al Sagrario, baptisterio, santos óleos etc. etc., terminándose con la recepción del Sacramento de la Confirmación que el señor Obispo administró a treinta y ocho niñas y sesenta y una niñas, que fueron apadrinados por el señor alcalde y la señorita Dorita Villar Gutiérrez, finalizando en la parroquia la visita pastoral, con la bendición al pueblo con el Santísimo y a continuación una breve plática exhortandoles para que sean fieles observantes de los preceptos de Dios y de la Iglesia.

También visitó nuestro prelado la capilla de San José del campamento del Esta en la que impartió la bendición con el Santísimo dirigiendo luego, desde el presbiterio, la palabra al vecindario para poner como ejemplo de esposos y padres cristianos a San José y de familias a la de Nazareth.

Ya fuera de la capilla, a los niños que le rodeaban manifestándole su cariñosa adhesión, les hizo varias preguntas sobre diferentes disciplinas del saber, especialmente de doctrina cristiana quedando muy complacido del breve examen por lo que felicitó a su maestro nuestro buen amigo don Isidro Marcos Tamame.

Antes de retirarse, los niños y jóvenes del salto interpretaron, accediendo gustosos a sus deseos, un himno piadoso que le agradó sobremanera por su excelente entonación y por fin, al besar el anillo pastoral, a lo que acudió todo el vecindario, hemos manifestado a nuestro amantísimo prelado los mejores deseos de que Dios le conceda un muy dilatado pontificado lleno de celestiales bendiciones.

EL CORRESPONSAL

Colecta Pro-Seminario

Suma anterior, 129.060,35.
TORO
Santa María la Mayor
Colecta y donativos, 2.726 pesetas; Cofradía del Santísimo, 50; Cofradía del Santo Sepulcro, 100; Mujeres de A. Católica, 100; Juventud Femenina de A. Católica, 81; Escuela de niñas núm. 1, 22; Escuela de niños núm. 3, 25.
San Julián de los Caballeros
Colecta y donativos, 2.675.
Santo Tomás Cantuariense
Colecta y donativos, 1.603; Escuelas Calasancias, 131.
Santísima Trinidad
Colecta y S. Familia, 1.058,25; Económico y P.P. Mercedarios, 194,85; Colegio "Amor de Dios", 258,35; MM. Sofías y Misa A. del D., 106,65.
Total, 138.191,45.

Concurso de fotografías para aficionados

DELEGACION PROVINCIAL DEL MINISTERIO DE INFORMACION.— Como ya hicimos público en la prensa local, en nota del día 6 de marzo pasado, esta Delegación, con la colaboración de la Jefatura provincial de Educación y Descanso, se propone organizar para el mes de septiembre, una Exposición-Concurso de Fotografías, exclusivamente para aficionados, y aunque dentro de pocos días serán dadas a la publicidad las normas detalladas, anticipamos ya, para que los que piensen concursar vayan preparando las fotografías que piensen presentar, que sólo se admitirán de tamaño 118x24, montadas sobre cartulina blanca o crema, sin marco ni cristal, y en un número máximo de seis fotografías por cada concursante.

Habrán premios para la mejor fotografía de temas como el paisaje, tipos y costumbres de nuestra provincia, monumentos, temas vernáculos, deportivos, y otros que se detallarán al hacerse públicas las normas a que ha de ajustarse el Concurso.

Zamora 6 de mayo de 1952.—El delegado provincial.

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
- VENTA
SE VENDEN pollitos diferentes razas procedentes Barcelona, Mercado Abastos. Para encargos Posada la Polar. (745)
- SE VENDE la casa número 1 de la calle Juego Bolos. Tratar en la misma. (752)
- VENDO casa, Avda. Peña Franca, 13.
- Razón en la misma. (753)
- VENDO finca regadio ocho hectáreas próxima estación, motor eléctrico. Bajada Tres Cruces 16. Zamora. (758)
- VENDO casa, corral, cuádras, llave mano. Dos fanegas tierra Cortinas San Miguel, 37. (771)
- VENDO tractor "Deering" W6, gasolina, 4 cilindros, atados, perfecta uso Fray Diego Deza, 14-2623. (777)
- SE VENDE forraje en Cabañales. Razón Avda. José Antonio, 2-3. (787)
- SE VENDE casa y negocio tejidos "El Clavel". Plaza de España número 13. Toro. (789)
- Ofertas
GRUPOS DE RIEGO "Alas de Radio", San Torcuato 31. Zamora. (791)
- Varios
CASA PARTICULAR cogería señoritas pensión, sitio céntrico. Razón esta Administración. (779)
- SE ARRIENDAN vacas de primera en la finca de Izcala. Para tratar con José Inigo. (786)

RACIONAMIENTO

A LA CAPITAL TORO Y BENAVENTE PARA EL MES DE MAYO

A partir del día 8 de los cupones, los detallistas de ultramarinos de esta capital, Toro y Benavente, procederán a suministrar contra corte de los cupones que se indican, el racionamiento siguiente:

ADULTOS
AZUCAR, cuatrocientos gramos por ración, 3,80, cupones correspondientes a las semanas 18, 19, 20, 21 y 22.

SUPLEMENTO A MADRES GESTANTES

AZUCAR, quinientos gramos por ración, 4,75 cupones de este artículo de las semanas citadas.

INFANTILES
AZUCAR, mil gramos (por ración, 9,50, cupones de este artículo de las semanas indicadas.

ACEITE.—Persisten las normas dadas en la nota de prensa correspondiente al racionamiento anterior.

Los detallistas pasarán por estas oficinas al objeto de cumplimentar los vales el día 8 de los cupones con arreglo al siguiente orden:

- Las tiendas números 21 al 40 a las 11 horas.
- Las tiendas números 41 al 60 a las 11,30 horas.
- Las tiendas números 61 al 80 a las 12 horas.
- Las tiendas números 1 al 20 a las 12,30 horas.

SUMINISTRO A CARTILLAS DE TRANSEUNTES Y NUEVA INSCRIPCION

Las cartillas de transeuntes y de nueva inscripción serán abastecidas a partir del día 8 de los cupones, fecha en que entra en vigor el racionamiento anteriormente anunciado por los detallistas, siguientes:

Alejandro Pertejo, establecido en Calle Larga (San Frontis).
Eduardo Domínguez, establecido en Calle Larga (San Frontis).

Publicaciones REUS

Acaba de aparecer la sexta edición del tomo IV de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.285 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación de "Instituto Editorial Reus".

¡Ayuntamientos! Acaba de aparecer la segunda edición de "El impuesto del timbre del Estado en los Ayuntamientos". (Documentos sujetos y exentos), de Pedro González Quijano. Precio: 100 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

¿Deseará usted reír y reír? Lea la novela humorística "La desintegración de Doña Urania" de J. Zurbarrán, 18 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Para Examen de Estado, adquiere la sexta edición del "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos: "Ciencias", 130 pesetas, y "Letras", 110). Por esta obra se ha preparado el 90 por 100 de los aprobados. "Instituto Editorial Reus".

Ya ha aparecido el tomo IV de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes" por Astrana Marin. Esta obra, ilustrada con grabados, es la mejor biografía de todos los tiempos. Precio, 300 pesetas. Es publicación del "Instituto Editorial Reus", Preclados 6 y 23. Madrid.

Explosión de grisú en una mina de León

Nueve obreros sepultados

LEON, 6.—Una explosión de grisú seguida de un desprendimiento de tierras que sepultó a nueve obreros, se ha registrado a primera hora de la tarde en el pozo del Socavón, de la empresa hullera Vasco-Leonesa, en Santa Lucía. Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento que a última hora de la noche no habían dado resultado positivo alguno. Al lugar del suceso se trasladaron las autoridades provinciales y personal técnico. El pueblo entero y muchos vecinos de los inmediatos están pendientes de los trabajos de salvamento.—Cifra.

BUZO SALVADO

HELSINKI, 6.—Siete buzos líneas han sostenido hoy una dura lucha para salvar la vida de un compañero que estaba aprisionado por el lodo y que por dos veces cayó al fondo. Ante centenares de personas, congregadas en los muelles de Helsinki, fue salvado Sujo Inantoja, después de cuatro horas de esfuerzo. Su esposa no pudo resistir al estar en el muelle, pero se enteró del salvamento al oír una gran exclamación y ovación. Etc.

Inención alemana

Un antiguo ingeniero jefe de las fábricas Messerschmidt de Ratisbona, Friederich Meyer, ha patentado un carburador del que cabe que redujera a la mitad el consumo de gasolina para los automóviles.

Los especialistas alemanes de la Feria de Hannover, declaran que se están llevando a cabo ensayos sobre jeeps y coches alemanes, de pequeña dimensión. El principio del nuevo carburante consiste en gasear al carburante inmediatamente después de entrar en el cilindro, lo que evita la tubería de varios centímetros existente en los modelos clásicos, haciéndose así una considerable economía.

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY 5, 8 y 11 Deléitese oyendo una música inmortal

LA REVOLTOSA
Carmen Sevilla, Tony Leblanc, M. de los Angeles Morales

- Teatro Ramos Carrion -
HOY Desde las 5, continua
Dos películas de estreno
EL VELO AZUL y
Quiero a este bruto

- Teatro Principal -
HOY Desde las 5, continua
LOS INVASORES
Laurence Olivier, Leslie Howard
y Al este del Cielo

UN TOQUE DE ATENCION
Espectacular joya del cine
ALEMAN de un colorido que nos recordará la "Ciudad Soñada"

Corazón de piedra
En AGFACOLOR mejor que técnico. — 5 semanas de triunfo y que sigue en Rialto de Madrid
Un film. de misterio y amor en el barrio prohibido de
CASBAH
Ivonne de Carlo, Peter Lorre, Marta Toren y Tony Martín

Guía litúrgica

Hoy miércoles, día 7: Octava de la Solemnidad de San José Patrono de la Iglesia Universal. Misa "Adiutor et protector"; segunda oración de San Estanislao obispo y mártir, tercera por la Iglesia; Credo; Prefacio de San José.

Mañana jueves, día 8: La Aparición de San Juan Arcángel. Misa propia "Benedicite Dominum"; segunda oración por la Iglesia; Credo; Prefacio de Pascua.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas:
Máxima: 12,6 a las 14 horas.
Mínima: 6,2 a las 6 horas.
Lluvia: 3,4 litros por metro cuadrado.

Insolación efectiva: 4 horas y 25 minutos.

Tiempo probable: Seguirá el régimen de chubascos, con tendencia a disminuir.
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.)

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 428 y con 5 todos los terminados en 28.

Farmacias de guardia

Don Manuel Martín (Sucesor de Tomé), Plaza de Sagasta.
Don Hilario López, Santa Clara.
Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"La Revoltosa" (2).
TEATRO RAMOS CARRION.—"El velo azul" (2) y "Quiero a este bruto" (3).
TEATRO PRINCIPAL.—"Los invasores" (5) y "Al este del Cielo" (5).

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con repaso.—5. Gravemente peligrosa.—6. Sin crítica.
(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

TINTE KOMOL
CABELLOS SIN CANAS

PASTOS
Se saca a pública subasta los pastos de hojadero y espigadero de Entrala, por segunda vez, el día 11 de mayo, a las once horas.

Los Deportes

2-1 El Valladolid eliminó a la Real Coque, Lasala y Ontoria (penalty) marcaron los goles

El encuentro fué presenciado en Chamartín por 50.000 personas

MADRID, 6.—Real Valladolid, 2 (Coque y Lasala); Real Sociedad, 1 (Ontoria, de penalty).
Unos cincuenta mil espectadores han acudido esta tarde al Estadio de Chamartín para presenciar el encuentro de desempate disputado entre el Valladolid y la Real Sociedad. Buena tarde de fútbol y el campo en buenas condiciones. El Valladolid ha ganado mercedemente, pues ha puesto más interés en la lucha y sus medios volantes, Ortega y Lasala, han realizado un partido perfecto, bien secundados por Coque en el ataque y por el cuarteto defensivo, seguro y acertado siempre, aunque Lesmes i ha acusado no estar completamente repuesto de su lesión. Los demás atacantes han jugado con mucho brío, realizando un partido discreto, pero han desperdiciado, así como Coque, muchas oportunidades de ampliar el margen de la victoria.

La Real Sociedad no ha jugado un buen partido y se puso de manifiesto el exceso de veteranía que tiene en sus filas. Agotados y sin fuelle, los jugadores donostiarras llegaban siempre tarde a los balones, dejándose desbordar por la rapidez de los contrarios. Los delanteros, sobre todo, han sido nulos en su labor y únicamente Barinaga ha bregado con entusiasmo; los demás, apagados y Aisúa excesivamente medroso y protestón, hasta con sus compañeros, Ontoria y Patri cortaron mucho juego, pero no acertaron a empujar hacia adelante al ataque. En la defensa, bien Suárez y Marculeta y algo fallón Bernal. Bagur cubrió con decoro el puesto de Elzaguirre realizando buenas paradas sin ser culpable de ninguno de los dos tantos que encajó.

En el primer tiempo no hubo más equipo en el campo que el Valladolid. Dominó constantemente y aunque sus delanteros no acertaron con el marco más que una vez, esta fase transcurrió jugando casi siempre en el campo de la Real. Coque batió a Bagur por primera vez a los 32 minutos de juego en una gran jugada en la que escapó como un gamo con el balón entre los pies, sorteó a Patri y perseguido por Suárez se internó en el área donostiarrá y largó un disparo que sorprendió a Bagur iniciando una salida a la desesperada, sin que pudiera evitar que la pelota llegara hasta al fondo de la red. El primer tiempo terminó con dominio vallisoletano. En la jugada inicial del segundo tiempo, el Valladolid fuerza un

córner y sigue jugando al ataque, como en el primer tiempo, aunque ahora el juego es más nivelado porque la Real ha abierto también el juego. A los nueve minutos, Lasala, desde fuera del área, lanza un tiro muy fuerte que no puede detener Bagur, tapado por el tropel de jugadores que tiene delante. Sigue a este gol un ataque realista y en un córner lanzado por Paz, a los diez minutos, el remate de Igoa es desviado por Ortega con la mano y el árbitro señala el penalty. Después de algunas interrupciones por parte de uno y otro bando, lanza la falta Ontoria y marca el único gol para su equipo. Adquiere gran emoción el juego, pues la Real ataca ahora aprovechando el descuido que

este gol ha producido en las filas vallisoletanas, pero no tarda en aparecer de nuevo la apatía de los donostiarras, imponentes para pasar la fuerte defensa del Valladolid que ha cerrado sus líneas. Ambas delanteras fallan algunas buenas ocasiones para marcar y termina el encuentro, que ha sido correctamente jugado y durante el cual el Valladolid ha lanzado nueve córners por tres la Real. Arbitró el colegiado valenciano señor Tamarit, que alineó así a los equipos: Valladolid: Goicoechea; Maritito, Lesmes I, Lesmes II; Ortega, Lasala; Cánovas, Coque, Lolo, Ricardillo, Pepín. Real Sociedad: Bagur; Bernal, Suárez, Marculeta; Ontoria, Patri; Paz, Aisúa. Barinaga, Igoa, Pérez.—Añfi.

Competiciones deportivas del Frente de Juventudes

Fútbol. (Piechas)

CENTURIA PLUS ULTRA, 1; CENTURIA VIRIATO, 1.

En el campo de deportes del Frente de Juventudes de esta capital se celebró este disputado encuentro de fútbol en el cual todos los participantes igualaron en entusiasmo. En el primer tiempo, de claro dominio de los Viriatos, fue marcado un gol por Angel Lozano. En el segundo presionó fuertemente la Plus Ultra que buscaba la igualdad con gran tesón, lo que consiguió por mediación de Gerardo Andrés cuando faltaban cuatro minutos para la terminación.

Balón mano. (Cadetes)

En el campo de deportes de Santo Domingo de la ciudad de Toro se celebró el encuentro correspondiente al Campeonato Provincial de balón mano entre las Centurias "Fray Diego de Deza" de Toro y la "San Ignacio de Loyola".

U. D. Torosana, 1; F. del Duero, 5

En el Campo de Santo Domingo, se enfrentaron con una tarde desapacible y en partido amistoso los equipos arriba citados, terminando con la victoria de los Estudiantes por 5 a 1.

El resultado refleja bien lo ocurrido, pues los visitantes fueron en todo momento superiores a los propietarios del terreno, realizando en la primera parte un juego magnífico en todas sus líneas.

Elige terreno Toro, a favor de aire y ataca con ánimo de marcar pronto, pero la defensa contraria se muestra segura y enérgica, cortando todos los avances, en último lugar Ignacio parando bien. Poco a poco se imponen los Estudiantes y a pesar de tener el viento en contra logran llegar al descanso con un 3 a 0 a su favor, marcados por Pedro, habiendo estrellado Julito un penalty en el poste.

En la segunda parte la lluvia torrencial, pone impracticable el terreno, lo que hace descender la calidad del juego y que los jugadores sufran espectaculares caídas en especial Julito por lo que pierde varios goles. De salida marca Toro por medio de su extremo derecha, pero se imponen nuevamente los Estudiantes marcando dos nuevos y magníficos goles obra de Pirill y Julito.

Por la Unión destacaron Paquito que libró a su equipo de una mayor goleada, Bruno y Vergua, por los Estudiantes todos estuvieron muy bien pero cabe destacar a Repilla, la línea media y a Julito y Pirill.

Los equipos formaron así:
U. D. TOROSANA: Paquito, Cobo, Bruno, Mata, Polo, Fernando, Vergua, Patri, Serrano, Cerriz y Muñoz.

ESTUDIANTES: Ignacio (Paco), Lorenzo, Andrés, Repilla, Marco, Vicente, Jerónimo, (Seisdedos), Julito, Pedro, Pirill y Tito.

SANIAMARIA

Rincones zamoranos

No crea el curioso lector que estas líneas, descuidadamente escritas, se van a referir a los muy bellos lugares que hay en nuestra ciudad, que evocan hechos gloriosos de nuestra Reconquista o que simplemente los artistas del periodo románico, tan abundantes e inspirados, nos han querido dejar.

Para glosar unos y otros ha habido en Zamora muy buenos escritores que en artículos y monografías, nos han dejado constancia de los mismos y los turistas y aficionados al arte, abundantes en esta época los han admirado. Mi pretensión es mucho más modesta y al escribir "Rincón", me refiero al resultado de las múltiples alineaciones que han tenido las calles de la ciudad, que han dejado lugares propios para toda clase de expansiones, meros la espiritual y contemplativa, sobre todo en calles solitarias y mal alumbradas, que podían convivir con un mínimo gusto.

Siempre me han apasionado los rincones urbanos, pero circunscritos a un pequeño radio de acción que tiene por centro mi morada; de lo a la iniciativa de otros vecinos el ocupar, de su calle o barrio.

Por eso me ha llamado la atención el "bello rincón" que ha quedado en la calle de Santa Clara, esquina a la de Corinas de San Miguel, después de haber derribado una casa que obstruía el paso a la última de estas calles.

Primero este rincón estuvo convertido en terraza de un bar próximo y eso le dio cierto carácter europeo a la calle; después sirvió de apartamento y lugar de trabajo a la flamante máquina bioluminadora, esa locomotora callejera que con su chimenea y todo, ha alegrado a los zamoranos, sólo con pensar que van a desaparecer los odiosos cantos que se le introducían en la planta de los pies durante el paseo; después sirvió de depósito a los escombros que se sacaron de unas zanjas para mejora del servicio telefónico y por último ya parece que en estado permanente, sirve para seguir depositando escombros, embalajes, cartillos y lugar de esparcimiento de los chicos que no contentos con utilizar el "solar" para sus juegos atacan poco a poco las paredes de las casas contiguas como si quisieran perforarlas, todo a la vista de la calle principal de la ciudad y a presencia de los allegados.

Solución para hacer desaparecer el rincón: una sola, va llay el solar por cuenta del Municipio si es que el solar es de él o por cuenta de quien se le haya adjudicado; pero todo ello con la premisa que es de desear dada la escasísima importancia de la obra.

Carmelo DE CIRION

Espectáculos

El domingo cantará Rumbo y Gracia 1952 en Zamora el Orfeón Infantil Mejicano

Hace apenas un mes llegó a España, después de una turné por las repúblicas hispanoamericanas, una excepcional embajada artística mejicana. Se trata del Orfeón infantil que dirige el maestro Rogelio Zarzo y Alarcón y que está integrado por veintuna voces de muchachos cuyas edades oscilan entre los ocho y los dieciséis años.

Este Orfeón está paseando por el mundo el auténtico folklore mejicano tan bello y tan sentido como poco conocido, al mismo tiempo que cultiva la música coral de los grandes polifonistas religiosos y profanos.

En todas sus actuaciones el éxito más completo ha acompañado a este grupo de pequeños cantantes que hoy acapara la simpatía del público español. El próximo domingo, el Orfeón Infantil Mejicano se presentará en Zamora en un concierto matinal que, no dudamos, validará la fama y el prestigio que esta agrupación ha ganado ya en sus intervenciones en Madrid y en otras capitales españolas.

En días sucesivos ampliaremos detalles de este acontecimiento artístico.

FIN DE UNA POLEMICA

Querido director:

Sabe usted que abomino de la literatura patética y que soy enemigo encarnizado, aunque humilde, de don José Echegaray. No obstante, he aquí que con motivo de mi breve polémica con nuestro colega señor Ravassa—esa polémica que yo hubiese querido fuera un diálogo divertido y ameno—, véome al final envuelto en las sombras tintas de la tragedia, bajo el peso de un "cuasi caso" de conciencia. Veámoslo:

En la carta que el señor Ravassa me dedica en IMPERIO del día 3 actual, se habla de "...cabezas blanqueadas por los años, el bien obrar y las buenas letras..." y, más abajo, de supuesta falta de respeto a ellas, cosa que está tan lejos de mi actuación y mi propósito como los cerros de Ubeda.

Y aunque se trata de mera cuestión literaria y por tanto baladí, resultame incómodo que pueda suponer alguien en mi conducta imprudencia o indelicadeza para terceras personas de las que ni el nombre conozco. Únicamente ese juicio deslizado en la carta audaz es el que me interesa rebatir. Y por eso le escribo yo ésta.

No me dirijo al señor Ravassa personalmente porque de un modo expreso ha puesto punto final a nuestra controversia. Esta resolución pareceme por otra parte, discreta y oportuna ya que sólo la amabilidad, el interés o la gracia pueden justificar la publicidad. Nada de esto podía ya haber en lo nuestro que estaba a punto de convertirse en horrendo y estéril forcejeo.

Ruégole por tanto la publicación de estas líneas (aunque a muchos le parecerá excesivo bizantinismo), con el estricto propósito de proclamar:

a) La intachable corrección, decoro y limpieza de propósitos—ya que no altura literaria—de mi reciente artículo OBJECIONES A MENTIVIAO.

b) Que ninguna entidad individual ni colectiva, literaria o no literaria, puede sentirse legítimamente ofendida ni postergada por los conceptos que en el mismo se contienen.

c) Que estimo mi castellano suficientemente claro y a él me atengo. Pero no es lícito hacerme responsable de interpretaciones o deducciones arbitrarias. Exprésome mi agradecimiento y adhesión, su s. s. y amigo.

I. de P.

EN EL RAMOS CARRION

Luisita Esteso se ha presentado de nuevo en el escenario del Ramos Carrion con su gracia personal que cala en el público y le hace reír. Ella sola se basta para salvar el espectáculo en el que coadyuvan Paloma Esteso, llena de juventud y sinceridad artística; el trío Acapulco con cánciones hispanoamericanas; la Venus Rubia, joven danzarina; Paky Poly, una pareja de baile muy acoplada; Echarrita Oro pesa, Conchita de Triana, Victoria de Juanes, etc., todas las cuales fueron aplaudidas.

«LA REVOLTOSA» EN EL CINE BARRUECO

La inmortal zarzuela del maestro Chapi ha sido llevada a la pantalla con muy buen acierto. Comienza la película presentándonos, como en un "No-Do", el típico Madrid del siglo pasado, con sus bellos edificios, sus casas de vecindad, sus manolas y castizos. En esta eschografía, tan apropiada y tan zarzuelera, se va desarrollando el sabroso y entretenido argumento de "La Revoltosa".

El fondo musical está magistralmente ejecutado por la Orquesta Sinfónica de Madrid. Y los intérpretes, son la guapísima Carmen Sevilla, que luce los más espléndidos ojos que tuvo jamás una "Mari Pepa", y que baila con la gracia y el donaire impar de las bailarinas elegidas; María de los Angeles Morales, Virginia de Matos, Tony Leblanc y Vicente Escudero, le dan la réplica.

La parte humorística corre a cargo de los simpáticos Riquelme, Britaño y Raúl Cancio, que hacen "el ganso" con mayor sitero que nunca. La película, por todos sus aspectos, se ve con agrado.

Escibe El hombre de la calle

UNO QUE QUIERE TOREAR

Estimado señor: Con fecha de 29 del pasado lei en su diario la agradable noticia de que se proyecta organizar un festival taurino a base de una novillada de prueba con muchachos y ganado de la tierra por la simpática Peña Taurina de nuestra querida ciudad, a la que deseo de todo corazón muchos éxitos en su noble empresa de levantar la afición de nuestra ciudad que tan decaída está.

Pues bien: yo, Antonio Ramos, con carnet de novillero aspirante y domiciliado en la carretera de Cubillos (Arcenales), de esta ciudad, tan pronto tuve conocimiento de dicho festejo me entrevisté con don Alejandro Sanvicente Llanas y algunos componentes de la Peña, me ofrecí a ellos desinteresadamente para tomar parte en dicho festejo, y estoquear una res lo más decorosamente posible; pero el puesto me fué negado atribuyéndolo a no haber nacido en servidumbre en la tierra zamorana. Y, respecto a esto, voy a hacer mi declaración personal. Si bien es cierto que mi nacimiento no tuvo lugar en esta tierra, no, por eso de lo de ser zamorano, porque, primero, soy hijo de padres zamoranos y todos mis antepasados son también zamoranos y segundo, llevo diecinueve años de residencia en la capital y en ella he prestado el servicio militar y mis servicios profesionales. Soy, pues, zamorano de pies a cabeza, con derecho a tomar parte en dicho festejo, si alguna duda puede tener los señores socios de la Peña, pongo por testigo a don Angel Román Mañosa por no ir más lejos, persona distinguida que puede suministrar cuantos datos de mi persona sean precisos. Por otra parte, si el señor Sanvicente desea organizar un cartel de interés y emoción, veo muy difícil que encuentre seis muchachos de la tierra dispuestos a entenderse con ganado de pitones y respeto. Así, pues, una vez más brinda mi modesto concurso a dicho festejo a través de su ilustrado diario.

Antonio RAMOS DELGADO



REFLEJOS DE ORO...

Los cabellos en tonos claros favorecen y "QUITAN AÑOS". USTED MISMA puede lucir sus hermosos cabellos con reflejos de oro. Es un detalle elegante y distinguido. Para conseguirlo es suficiente dar una fricción semanal con la incomparable

CAMOMILA INTEA

No es un tinte ni sirve para las canas. Es solo una rica Loción vegetal inofensiva, con la que muchas mamás cuidan el pelo de sus niñas para evitar que oscurezca.

Si desea un folleto gratis, escriba a INTEA, Apartado 27, Santander.

Complete el cuidado de su pelo con BELLANTINA INTEA IDEAL en color amarillo, especialmente preparado para los cabellos rubios.

Electra Benaventana, S. A.

Junta General Ordinaria

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta General ordinaria que se celebrará en Zamora, en primera convocatoria, el día 29 de los corrientes, a las doce horas, en el domicilio social, San Bernabé, 2, al objeto de someter a su examen y aprobación la Memoria, Balance, cuentas y distribución de beneficios del ejercicio de 1951, y adoptar los acuerdos que procedan con arreglo a las disposiciones en vigor.

Podrán asistir a la Junta, los accionistas que acrediten su derecho, de acuerdo con lo preceptuado en los Estatutos sociales.

Durante los quince días anteriores a la reunión de la Junta, estará a disposición de los señores accionistas, la Memoria, Balance y Cuentas del ejercicio, así como la propuesta de distribución de beneficios.

De no poder constituirse válidamente la Junta en primera convocatoria, se celebrará en el mismo local, en segunda, a las doce horas del siguiente día 30.

Zamora, 1.º de Mayo de 1952.—EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Comerciante, Industrial

No esperes como el «Cándido de Voltaire» a que te caiga el higo en la boca. Sal a buscar al cliente en las columnas de nuestro periódico. La publicidad que te brinda IMPERIO es auténticamente eficaz. Millares de personas conocerán tu artículo. Y verás cómo tu mostrador se llena de gente.

La cocina típica española y sus posibilidades turísticas y económicas

LAS TRUCHAS DE SANABRIA FUERON MUY ALABADAS POR DUMAS * *

ESTOS últimos años han hecho surgir una nueva clase de turistas: aquellos que buscan más lo humano, social y folclórico de los pueblos que lo arqueológico e histórico. El turista antiguo, buscando huellas de la historia y del arte sobre los caminos de cualquier país, gozaba de la imprevisión de una de sus más desconocidas facetas costumbristas, o saboreaba cualquiera de sus manjares tradicionales, que no por inesperados dejaban de causar honda impresión en su paladar que para más que el puro arte estaba preparado.

Hoy existe una clase de turistas especializados en recorrer la tierra precisamente saboreando cuanto de grato pudiesen ofrecerle las tierras en materia de comer y beber. Estos nuevos "gourmands" con kilómetros o travelers-check han comenzado a descubrir, como nuevos colonos del estómago, que cada rincón del planeta tiene un sabor y un regusto. Para ellos hace falta un nuevo baedeker gastronómico y andando el tiempo no hay duda que con él contarán.

TRADICION ESPAÑOLA DEL BUEN COMER

El buen comer es símbolo indudable de alta civilización y reposada cultura. Prueba ello que, los pueblos nuevos, por muy ricos y poderosos que sean, aún no conseguirían tener una idea completa de lo que significa el viejo rito de una buena comida.

Para España esto no es un secreto, ya los viajeros franceses de otras edades, sobre todo Gautier y Dumas, alabaron las comidas de nuestros pueblos. Para ellos, que consideraban su país como el nómbrultra de la gastronomía, constituyeron gratísimas sorpresas. Ignoraban, como buenos franceses, que España había tenido nombres tan ilustres en la culinaria como Ruperto de Nola, Martínez Montañó y Altamir.

Roma, que fué maestra de la cocina en muchos aspectos civilizados, trajo a nuestros antepasados la variada cocina del ajo y del aceite, que aquí se mezcló con la más bárbara de las grasas que trajeron los celtas primitivos. Los árabes, andando el tiempo, realizaron nuestra culinaria hasta su escogido siberitismo del sabor y el olor. Los árabes, las especias, el azúcar por ellos importados en la Península dieron una variabilidad a nuestra cocina que tardaron muchos siglos en conseguir las restantes de Europa.

Con el descubrimiento y colonización de las tierras del Nuevo Mundo, la cocina española se anticipó también a la universal en el uso de la patata, el pimiento, el tomate y el cacao. España exportó a aquellos países, además de muchos frutos y especias ganaderas, condimentos y guisos que, adaptados al clima y a la idiosincrasia de los naturales, todavía perduran como platos típicos de algunos países hispanoamericanos.

OJEADA A LA GEOGASTRONOMIA NACIONAL

Sintetizando, pues el espacio es corto, caminemos rápidos por las cocinas de nuestra Patria. Galicia, tierra de buen comer, ofrece sus caldos y potes, el amoado, el tacón con grelos, sus variados y sabrosos mariscos, el cachelo, las viéras, las filloas y las empanadas.

Asturias ha dado nombre a uno de los más internacionales platos españoles, la fabada. Los callos, la caldereta, la farfina y las fuyelas son los otros destacados platos de la culinaria de esta suntuosa región. León y Zamora, cuyas truchas de Sanabria fueron tan alabadas por Dumas, tienen excelentes guisos de cordero lechal, tostón asado, arroz a la zamorana, etcétera.

En Palencia se guisa un rico puchero castellano, y unas no menos sabrosas sopas de ajo. De Salamanca son platos típicos el farinato, el bollo marimón y la chanfaina. El plato más tradicional de Burgos lo constituyen sus típicas judías blancas a la burgalesa. El cordero

asado, fundamental en todas las provincias castellanas, adquiere caracteres de verdadero manjar en la de Soria, y no hay que decir en la de Segovia, donde acuden muchos turistas atraídos por la fama ya secular y de algunos de sus hornos de asado. El conejo a la pascuella, el gallo en pebre, el pollo a la carretera son platos tradicionales de Valladolid, Segovia y Avila.

El País Vasco tiene guisos que se han hecho universales. Uno de ellos, el bacalao a la vizcaína, puede encontrarse anunciado en los restaurantes de los cuatro puntos cardinales de la Tierra. Platos menos conocidos, aunque tan sabrosos, son el ahugarro, la mamito kua, la purrusalada, zurrutina y sus tan buscadas angulas a la bilbaina. La Montaña, que tiene grandes complementos con la cocina vasca, es famosa por sus sopas, sus tortillas, sus mariscos, etc. Navarra, rica en las artes del comer, presenta como más destacadas creaciones de sus gastronomos el garbure, el pastel de conejo y las chuletas de cordero a la Navarra.

Aragón, tierra de buenos frutos y excelente ganado, posee buena culinaria. Entre sus más escogidos platos destacan el pollo a la chilindrón, las tartalejas a la Monzón, las costillas de cordero a la maña, etc.

Cataluña tiene variados gustos gastronómicos. Famosos se han hecho platos tan universales como el "al-i-oh", la escudella, las monchetes con butifarra, el pollo a la ampurdanesa, las judías a la tortosina, los gulsantes a la leridana, el cordero a la aragonesa, etc. Bajearse, a la que cabe el honor de haber inventado la archiconocida salsa mahonesa, tiene variada cocina, que enlaza un tanto con la italiana y la provenzal. Famosas son sus graixeras de mariscos, tortillas de sardinas, sopas de legumbres, atún a la mahonesa, etc.

Valencia ha conseguido crear el plato más conocido de la gastronomía española: la paella. Su variabilidad es asombrosa. Las hay de los más diversos ingredientes, que hacen del depurado arroz levantino un manjar de dioses. La tortilla de habars, los rebollones; y otros diversos guisos componen la valiosa culinaria regional valenciana. Murcia es como una continuidad gastronómica de las tierras de Levante. Notables son sus gazpachos, tan cercanos a los de la Mancha, sus tortillas de legumbres, sus gachamigas, sus potajes y sus pasteles de carne.

Madrid, centro y capital de España, tiene, junto a la centralización de toda la culinaria nacional, platos de un reconocido localismo. El cocido, los callos y las judías, todos los tres "a la madrileña", son sobradamente conocidos. En la Mancha, Castilla se maneja gastronómicamente a Murcia y a Extremadura. Famosos son sus sopas de ajo, sus gazpachos, tripadas, tostón asado, corderitos al horno, etc. El gazpacho y el cochifrito resultan también los más característicos de Extremadura.

Andalucía, con gran variedad geográfica y climatológica, tiene una culinaria muy diversificada. Sus más destacados platos son el cocido a la sevillana, el puchero, en casi todas las provincias; el gazpacho refrescante y alimenticio de las tierras caldeadas; el ajoblanco, las gachas, las sopas y arroces a la marinera, las migas, y los muy diferentes "pescaos" fritos de sus puertos y playas pesqueras. Canarias por último, con caracteres de tres Continentes, tiene una cocina muy propia y curiosa. Destacan entre sus platos típicos: el gofio, el cocido, los tollos, el francocho, los sanchos, la javeada, el potaje de berros, etc.

POSIBILIDADES COMERCIALES

El turista puede saborear los platos en su más tradicional ambiente, en su propia salsa. Para el lejano español de otras latitudes, llegan algunos que otros de nuestros guisos típicos en la segura envoltura de un bote de conservas. Son muy pocos los platos

tradicionales españoles que se envían todavía en el cúmulo de nuestro comercio exterior. Nosotros sabemos la grata sensación de Patria alimenticia que ellos causan en el paladar de nuestros emigrantes.

La Industria nacional debería tender a multiplicar los diversos platos tradicionales en conserva, no olvidando que es como enviar el valor y la savia de la Patria a quienes tienen deseos y ansias de ella.

Francisco MOTA

La comida, por las nubes

Ocho paellas valencianas se desplazan en avión

BARCELONA, 6.—Ocho grandes paellas valencianas han sido enviadas esta mañana en avión especial a Cannes para el almuerzo ofrecido por la representación española en la reunión internacional cinematográfica que se celebra estos días en dicha población de la Costa Azul. La curiosa expedición ha partido del aeropuerto de Prat, en avioneta de ocho plazas, de la compañía Iberia, y llevaba a bordo como únicos pasajeros a un famoso "chef" de cocina, especialista en este típico plato regional y personal auxiliar con un total de cinco personas.

Las ocho grandes paellas iban ya preparadas desde Barcelona con sus aditamentos: de carne, pescado y legumbres, faltando coqueñas. Es de suponer que a estas horas, la famosa paella valenciana y como valenciana española, habrá triunfado una vez más entre los invitados del ágape ofrecido por la representación de nuestra patria, a cuyo frente figuran el director general de Cinematografía y Teatro, señor Argamasilla y el jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, señor Casanova.—Cifra.

Me sorprendió a mí mismo leyendo con especial interés una información acerca de los llamados "plátillos volantes". Esta dividida en cuatro partes que el periódico publicó en días sucesivos, y las busqué con curiosidad que después intenté analizar. Y llegué a ciertas conclusiones que no rehusé recoger en estas líneas porque supongo que no me atañen exclusivamente, sino que abarca a un gran número de personas que han precedido como yo.

Siempre encuentro placer en la lectura de obras de imaginación. Para determinadas situaciones del ánimo, ninguna es tan eficaz. Nos desprenden del momento real que nos sujeta con tan fuertes cables, y nos permite la evasión, como cuando a un globo se le cortan las amarras. Y, en verdad, todo viene a estar tan previsto en la vida normal de un hombre que resulta irresistiblemente grato cambiar de ambiente, aunque sea entregándonos a la fantasía. Este es el secreto de que las obras de Wells tengan tantos aficionados. Sus "anticipaciones" traían ingeniosas respuestas a esas preguntas sobre el futuro de la humanidad, que todos nos hacemos alguna vez: sus conjeturas eran apasionantes y reforzaban las alas de nuestra imaginación para transportarnos a panoramas insospechados.

Pero en ellas lo hipotético se nos aparece sin disimulo. Aceptábamos las situaciones para gozar más de la lectura, sabiendo que no había más apoyo para ellas que el arte del escritor y su propia capacidad creadora. Aunque las premisas no fuesen falsas en todos los casos, eran inexistentes: podíamos aceptar su verosimilitud únicamente si admitíamos que ocurriese algo que no había ocurrido nunca y que no se anunciaba con ningún sígoma. Y por esto, después

El VERANEO de los PRODUCTORES

Residencias de Educación y Descanso

Para la presente temporada ha sido adjudicado a la Provincia un cupo de plazas en las Residencias siguientes:

Castro-Urdiales (Santander), Panjón (Pontevedra), Santa Cruz de Mera (Coruña) y Deva (Guipúzcoa) (femeninas).

Torremolinos (Málaga). Plencia (Vizcaya), Santander, San Pedro de Nos (Coruña), Ribadesella (Oviedo) y Cercadilla (Madrid) (masculinas).

Sobrón (Alava) y San Rafael (Madrid) (familiares).

DISTRIBUCION PROVISIONAL DEL CUPO

SINDICATOS.—60 por 100 de las plazas de Residencias Familiares y Masculinas y 30 por 100 de las Femeninas. Esta distribución la efectuará la Comisión Permanente de la Asamblea Asistencial.

GRUPOS DE EMPRESA Y COMARCAS.—40 y 20 por 100 respectivamente.

HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO.—50 por 100 de las plazas de Residencias femeninas.

CONDICIONES PARA LA INSCRIPCION

Todos los Organismos mencionados cumplirán las condiciones que se detallan como requisitos a reunir por los productores adjudicatarios de plazas.

1.º Estar comprendido el productor beneficiario en la edad de 18 a 65 años, ambos inclusive para las Residencias femeninas y de 21 a 65 para las masculinas.

2.º Carnet de la O. S. "Educación y Descanso", corriente de pago con una antigüedad mínima de tres meses a la fecha del comienzo del turno que solicite.

3.º No padecer enfermedad infecto-contagiosa o parasitaria o cualquiera de otro tipo que impida la asistencia a la Residencia.

Para justificar dichos extremos habrán de presentarse los documentos siguientes:

Certificado de la Empresa, expedido por el Jefe de Personal de la misma, acreditativo de la edad, categoría laboral, haberes que percibe y que le es descontada la cuota sindical.

Carnet de la Obra, que se indica.

Certificado médico expedido por la O. S. "18 de Julio", Seguro de Enfermedad o Dispensario de la S. F. para las plazas femeninas, para cada uno de los asistentes.

Además para las Residencias familiares, Libro de la Familia puesto al día.

PREFERENCIAS
Serán preferidos para la adjudicación de cupos los productores de menos sueldo o jornal. En caso de igualdad se dará preferencia a los productores manuales. En

El turismo en España

NUUESTRO Gobierno, al crear el Ministerio de Información y Turismo, puso bien de manifiesto el interés extraordinario que el movimiento turístico ofrece en sus distintos aspectos.

Es el turismo una fuente de riqueza clara y susceptible de incremento en nuestra economía. España, por su variedad regional, por su riqueza de paisaje, por su tipología humana, por sus valores religiosos, históricos y culturales, está considerada como un país eminentemente turístico. Gran número de disposiciones muestran el preferente interés que el Gobierno ha dedicado al turismo.

La Dirección General de Turismo lleva a cabo la gestión directa de las actividades oficiales encaminadas al fomento del turismo en nuestro país; procura la mejora de los alojamientos, realiza una activa propaganda de las bellezas de España, tanto naturales como artísticas, y ha creado una red de rutas nacionales y de Albergues, Paradores y Hostelerías que incluye los lugares más interesantes y pittorescos de nuestra geografía turística.

En Zamora sin ir más lejos, tenemos el magnífico Parador de Puebla de Sanabria, enclavado en un paisaje extremadamente pintoresco. Es lugar indicado para el reposo, por la actitud, belleza del paisaje, salubridad del clima y tranquilidad del ambiente. Es excelente punto de partida para realizar excursiones al lago de San Martín de Castañeda.

Según los comunicados enviados por los servicios consulares y oficinas de información turística de España en el extranjero, la afluencia de forasteros en España durante el próximo verano dará una cifra muy superior a la registrada en la pasada temporada.

caso de igualdad de las dos condiciones anteriores a los que no hayan hecho uso de este beneficio en temporadas anteriores. Por último se concederá preferencia a los poseedores de carnet de Familias Numerosas, en orden que dentro de éstos corresponde.

PLAZAS

Los Organismos que se citan deberán formalizar y pagar la inscripción de sus productores en la Secretaría Provincial de "Educación y Descanso" antes del día 1.º de Junio. A partir de dicha fecha las plazas sobrantes quedarán a disposición de los productores que individualmente las soliciten en la misma. Estas adjudicaciones individuales terminarán 25 días antes del comienzo de cada turno.

SOLICITUDES FUERA DE CUPO

Fuera de los cupos asignados podrán solicitarse en la Secretaría Provincial de la Obra, plazas para cualquier Residencia y turno, cumpliendo los mismos requisitos y efectuando el ingreso provisional de su importe, sin compromiso alguno para la Obra, la cual se limitará a distribuir todas las plazas no cubiertas en el ámbito nacional, entre estos solicitantes, por orden de ingreso de su solicitud. En los casos en que no se adjudique plaza será devuelto el ingreso efectuado.

COSTE

Residencias Familiares (con o sin hijos) 10 ptas. por persona y día.

Residencias Individuales (masculinas y femeninas) 15 ptas. por persona y día.

A cada productor inscrito le será efectuado un descuento del 31 por 100 en el importe del Billeto del f. c. de ida y vuelta.

CALENDARIO DE TURNOS

Residencias Individuales.

- 1.º Del 25 de junio al 9 de julio.
- 2.º Del 11 de julio al 20 de julio.
- 3.º Del 22 de julio al 31 de julio.
- 4.º Del 2 de agosto al 11 de agosto.
- 5.º Del 13 de agosto al 22 de idem.
- 6.º Del 24 de agosto al 6 de septbr.
- 7.º Del 4 de septbr al 13 de idem.
- 8.º Del 15 de septbr. al 29 de idem.

Residencias familiares.

- Del 25 de junio al 9 de julio.
Del 11 de julio al 25 de julio.
Del 27 de julio al 10 de agosto.
Del 12 de agosto al 26 de agosto.
Del 28 de agosto al 11 de septbr.
Del 13 de septbr. al 27 de septbr.



de sumergirnos en las páginas del famoso escritor inglés, reaparecíamos sin inquietudes en nuestra vida cotidiana. Más claro: hace veinte años era imposible —y hasta la suposición haría reír— que "La guerra de los mundos", difundida entre el público, causase la alarma, el pavor que, no hace mucho tiempo, produjo en Nortamérica el ser radiados algunos de los capítulos que describen una invasión de la Tierra por habitantes de Marte. En aquellos tiempos la fantasía no se podía enmascarar no existía base alguna para confundirla con la real circunstancia.

En la Información a que me refiero al comienzo de esta crónica, aunque cita nombres y pretende un tono de reportaje auténtico, tampoco encuentra asidero nuestra fe. Se afirma que fueron encontrados tres "plátillos", pero se rehuye su exacta descripción: se nos dice que, en el interior de tales aparatos, estaban los cadáveres de sus tripulantes, y de ellos apenas se cuenta que eran como hombrillos cuya estatura no alcanzaba un metro y cuya piel era más oscura que la nuestra.

Resulta absolutamente increíble que semejante acontecimiento permaneciese secreto. Si algunos seres extraños aparecieran en tan extraño artilugio y no hablémos ya del artilugio en sí serían examinados detalle por detalle, no sólo en sus trajes o envolturas sino en sus cuerpos, viscera por viscera: y

sería muy difícil, prácticamente imposible, que el misterio no trascendiese de las numerosas personas que habrían de tener contacto con él.

No hace falta decir que no concedí crédito al reportaje, y creo que lo mismo sucedería con cuantas personas se enteraron: pero esta circunstancia refuerza lo que añadiré enseguida porque no se puede negar la viva atención que el tema suscita, ni que la incredulidad es posterior y no anterior a la lectura, y que nace de un esfuerzo de la razón, después de aplicar al relato la lente de la lógica.

Es decir que cuando nos espantamos con una novela de Wells, pensábamos a priori: "No puede ser: sé perfectamente que no puede ser". Y ahora, ante esos fenómenos de que dan cuenta los diarios, nos decimos: "Sino ayer, ¿quién asegura que no sea en un mañana muy próximo?"

Y de ahí la avidez con que buscamos las noticias, y la actual visitan a los que los reporteros visitan a los más graves hombres de ciencia para conocer sus opiniones. Hemos visto los aviones-cohetes, se nos ha hablado seriamente de fijar en el espacio, a inmensa altura, una especie de "estación satélite", de isla aérea, para distintos servicios: se diserta a propósito de la asequibilidad de la Luna, y hasta —medio en broma— funciona alguna agencia que admite inscripciones para tal via-

je. Nuestro ánimo está dispuesto a aceptar el hecho sensacional y, por tanto, la recíproca: esto es: que los habitantes de los planetas vecinos lleguen hasta el nuestro. Y los teme, porque, juzgándonos por lo que aquí ocurre, no concebimos seres vivos sin crueldad, y porque la conciencia de nuestra insignificancia se sensibiliza hasta atribuir a nuestra civilización un inmenso retraso con relación a cualquier otra agrupación de tipo análogo que pudiera existir en los espacios celestes.

Por todo esto se cree —como no se creyó nunca— en la posibilidad de una visita de marcianos o de moradores de Venus. Por esto y porque los hombres de hoy están cansados de su vida social y han perdido la esperanza en un arreglo inteligente que haga cómoda nuestra coexistencia: se encuentran, en fin, incapaces de arreglar la sociedad según normas simpáticas. Sus mejores intenciones —cuando las hay— se frustran, y a una guerra sucede otra, y al hambre más hambre, y todo es sobresalto e impotencia.

Entonces el hombre se entrega a la desilusión, padece una especie de remordimiento por su conducta y por su incapacidad para llenar los fines que le fueron impuestos. Y piensa que merece ser destituido: que un día, el que Todo lo Puede le enviará un relevo y que la actual humanidad cederá su plaza a otros individuos, como puede hacerse en una granja confiada a malos labradores que dejan crecer los campos y no obtienen el rendimiento natural de tierras que debieran producir riqueza.

Y cuando el hombre ve aparecer en los cielos un veloz y utilitario objeto, se sobresalta y sospecha:

—He aquí, ya, los que vienen a desahuciarlos.